



高醫向前跑 希望的馬拉松

2004年高雄第四屆泰瑞法克斯慈善路跑活動紀實

秘書室 施惠敏

2004年希望的馬拉松「高雄第四屆泰瑞法克斯慈善路跑」，於十月二日(星期六)清晨八點，在高雄醫學大學鳴槍開跑。參加人數共3千6百多人，擠爆高醫綜合集會場，捐款所得共243,313元，高醫大將募款所得全數作為癌症醫療研究基金，向前跑，跑出健康與希望。

今年「希望的馬拉松」在台灣已邁入第十屆，今年分北、中、南、花蓮四區分別舉辦，高醫大是第一場開跑的學校，2004年高雄第四屆泰瑞法克斯慈善路跑活動，配合高醫大創校五十週年校慶擴大舉辦，校長王國照偕同夫人一起參加路跑，鼓勵全校師生投入該項兼具健康及慈善的國際性活動；指導單位高雄市政府由副市長姚高橋代表參予盛會，替高醫加油，肯定高醫舉辦此項有意義的活動，祝福高醫五十周年校慶並期許高醫向前跑。加拿大駐台北貿易辦事處協助並推廣各界參與該項富意義的活動，處長Gordon Houlden甫上任，親自來到高醫並參與路跑，不落人後，非常高興看到泰瑞法克斯路跑活動可以在高醫更加發揚光大。高雄美國學校今年聯合主辦，校長Peter Nanos動員全校學生家庭共130人參與盛會，一大早便集合於高醫集會場，現場發起捐款活動，合併活動前校內捐款，募款總額約8萬元，支持慈善路跑活動的熱心，熾熱而積極；高雄市政府教育局、衛生局及警察局等積極協助各項相關作業，使活動順利進行，高雄市政府教育局積極鼓勵高雄市各級學校參與路跑活動，各國高中學生參與熱情不減。

七點未到就有許多人在高醫綜合集會場集合，人潮洶湧，完成報名手續者可獲贈2004泰瑞法克斯路跑紀念T恤乙件，活動在高醫校長王國照、副市長姚高橋及加拿大駐台北貿易辦事處處長Gordon Houlden鳴槍後開跑，13分51秒後，高醫後醫系三年級學生陳奕峰蟬連三年冠軍，今年仍然第一名抵達終點，陸續有跑者抵達終點，有慢跑健將，有小學女生，有推者娃娃車或帶著狗的外國人，路跑前100名者可獲得麥當勞早餐券、和春影城2張電影招待券、高醫創校五十周年校慶紀念杯，競爭激烈；未能跑前100名者，高醫也贈送參加獎，凡跑完全程大會現場頒發加拿大瑞法克斯基金會證明書。

民眾關懷癌症病友的心從現場捐款熱絡表現無遺，無論是500或是1000，積少成多，高醫為表達感謝之意並贈送紀念品，現場募得7萬多元，其中高雄美國學校更是表現非凡。高醫大感謝各界的參與及贊助，台灣麥當勞股份有限公司提供10桶飲料供應路跑當天所需，全家便利商店提供100箱礦泉水，美商宏利人壽保險公司協辦活動團體保險並發動員工捐款。今年高雄醫學大學第三次主辦高雄市「泰瑞法克斯慈善路跑」活動，高醫大積極進行癌症醫療的創新研究，由於癌症研究基金的挹注，善用於該校附設醫院的癌症中心，並支持許多專門研究且陸續開花結果，造福國內無數癌症病友。

「希望的馬拉松－泰瑞法克斯慈善路跑」是一項為癌症醫療研究籌募經費的國際性活動，藉以紀念加拿大青年泰瑞 法克斯的感人事蹟；1977年，18歲的泰瑞 法克斯是當時極被看好的田徑選手，卻因罹患骨癌而被迫切除右





腿，於是決定以長跑橫跨加拿大為癌症研究募款，取名為「希望馬拉松」(the Marathon of Hope)，宣揚每人捐出一塊錢以成就癌症病患希望，在經過143天，3339英里的長跑後，籌募到約2億4千萬加幣，癌細胞侵蝕到他的肺部，終因不敵病魔而身故，享年22歲；癌症奪走了泰瑞的生命，但是，他的勇氣、毅力和愛心橫跨加拿大並散佈全世界，迄今，全球舉辦泰瑞法克斯慈善路跑已超過51個國家，約8000個城市；泰瑞法克斯讓我們看到人類在面對病痛時所能夠展示出的自信和力量，為癌症病患帶來黑夜的曙光，這項有意義的活動，不僅成為加拿大的全民運動，也有愈來愈多的國際城市加入慈善路跑行列，為癌症研究募集善款。

明年高醫大將續辦此項路跑活動，期待更多市民攜家帶眷前來共襄盛舉，為癌症同胞的治癒奉獻一份心力。

慈善路跑有感

護三 廖御如

今年「希望的馬拉松」在台灣已邁入第十屆，分北、中、南、花蓮四區分別舉辦，而我們學校是第一場開跑的學校，很榮幸的加拿大駐台北貿易辦事處處長Gordon Houlden親自來到高醫並參與路跑，且與高雄美國學校聯合主辦，學生家庭全家一起參與共同盛會，而高雄市各國高中學生參與熱情不減，使得活動比以往更盛大更熱鬧。



由於今年恰逢高醫五十週年，學校希望此活動能作為揭開一連串校慶活動的序幕，也因此希望今年能比以往盛大；所以泰瑞法克斯路跑「希望馬拉松」的籌備會，早在九十二年度第二學期早已開始籌備，不僅已向全校師生宣傳路跑活動，辛苦的主辦人員更是緊鑼密鼓的向各單位聯繫，找來了許多的團體贊助路跑活動，以及邀請更多的熱心團體及貴賓來參加當日的路跑。由於此次人數眾多，對於當天的活動安排，主辦人員更是細心規劃，熱鬧的暖身活動、路線交通的維護、證書的領取等，一切一切都可以感受到學校的用心及辛勞，在這裡特別感謝這些幕後的工作人員辛苦了，因為你們使得身為高醫人的我們感到更光榮。

在路跑當天，不管年少、老幼、男女，不論你的職位身分都穿著白色的紀念衣服，一條白龍在高醫大門口延展開來，因為大家凝聚了對生命的熱愛，使得這條白龍具有生命力，散播著對熱愛生命的精神，相信之後希望路跑能延續這精神，使每次活動會更盡善盡美，且永不結束。

慈善路跑有感

秋 16
2004 no. 13



高醫五十